关于印发《岳普湖县2024年十件民生实事责任

分解方案》的通知

各乡镇人民政府，县直各有关单位：

《岳普湖县2024年十件民生实事责任分解方案》已经县人

民政府同意，现印发你们，请认真贯彻落实。

2024年3月4日

岳普湖县2024年十件民生实事责任

分解方案

为深入践行“以人民为中心”的发展思想，更好满足人民日益增长的美好生活需要，推动全县发展更有温度、人民生活更有质感。县人民政府按照“便民、惠民、利民”的原则，在向社会各界征集意见建议的基础上，并经县第十七届人民代表大会第四次会议投票表决，确定岳普湖县2024年“十件民生实事”。为确保民生实事扎实推进、按期完成，制定责任分解方案如下。

一、责任分解

（一）兑付拖欠群众各类账款。重点解决历年来“平改坡”资金补贴、土地流转费、拆迁补偿费等各类（工程款除外）拖欠群众欠款突出问题，县、乡、村三级加大化解力度，力争全面清零，切实保障人民群众合法利益。

责任领导：王平、冯志远、阿不都克有木·吾布力

责任单位：县农业农村局、自然资源局、住建局、财政局、乡村振兴局，各乡镇人民政府

（二）优化农业产业结构。实施小茴香产业提升行动，种植面积稳定在38万亩以上，强化科技投入和扶持，成立新疆孜然（小茴香）产业技术研究院，构建小茴香产业标准体系，推动实现一二三产业融合发展。投资2.05亿元，建设高标准农田8万亩（新建1万亩、提升改造5万亩、优质棉产业基地2万亩），有效提高粮食综合生产能力。

责任领导：王平、阿不都克有木·吾布力
责任单位：县农业农村局，各乡镇人民政府

（三）改造提升达瓦昆景区。高标准编制完善达瓦昆景区总体规划，加快推进达瓦昆景区改造提升，做好沙漠深度游国际休闲度假区项目前期论证和可行性研究，努力把旅游业打造成为带动就业、促进增收的富民产业。

责任领导：艾尔肯·如则、张卫洁

责任单位：县文广旅局

（四）促进高质量充分就业。突出抓好高校毕业生、退役军人、农村劳动力、脱贫群众、就业困难人员等重点群体就业，开展职业技能培训0.15万人次以上，新增城镇就业0.25万人，农村劳动力转移就业3.3万人次。

责任领导：亓永胜、张卫洁、玉山江·卡斯木

责任单位：县人社局

（五）加强教育资源均衡配置。投资4739万元，进一步改善县第一中学、第五中学及61所幼儿园办学条件，努力办好更加公平、更加优质均衡、人民更加满意的教育。

责任领导：阿布来提·买买提、张卫洁、李龙翔

责任单位：县教育局

（六）提升医疗卫生和社会保障能力。投资1.3亿元，扎实推进医养结合中心、突发公共卫生应急救治中心项目建设，加快传染病医院投入使用，不断提升医养结合服务及应对重大传染病、突发公共卫生事件的医疗救援能力，满足群众看病就医需求。投资4500万元，新建“泰岳”阳光儿童康复中心，于10月底前投入使用，为0-16岁脑瘫儿童提供康复、理疗、救治等服务。

责任领导：阿布力米提·阿不拉、张卫洁

责任单位：县卫健委

（七）完善交通运输网络。加快推动G219线岳普湖—英吉沙公路建设，织密交通运输网，促进我县特色种植业、林果业、畜牧业、商贸物流业以及旅游业发展，全面推进乡村振兴，助力县域经济高质量发展。
责任领导：艾尔肯·如则、张卫洁

责任单位：县交通局
（八）巩固提升城乡饮水安全。投资7.6亿元，开工建设岳普湖县及草湖区城乡一体化供水工程，解决岳普湖县地下水质差、水源保障程度不高的问题，确保全县各族人民群众饮水安全。

责任领导：王平、阿不都克有木·吾布力

责任单位：县水利局

（九）实施病险水闸除险加固、防渗渠建设工程项目。投资1.84亿元，实施岳普湖县盖孜河吐逊木闸、盖孜河合理闸、盖孜河风口闸除险加固及叶尔羌河灌区岳普湖县子灌区防渗渠建设工程项目，充分发挥水闸、防渗渠灌溉、防洪等综合效益，保障人民群众的生产和生活。

责任领导：王平、阿不都克有木·吾布力

责任单位：县水利局

（十）补齐城乡基础设施短板。投资4200万元，改造换热站3座，供热、燃气管道22公里，惠及群众8836户。投资5370万元，新建艾西曼镇110KV变电站、铁热木镇喀拉托克拉变10KV托西线、下巴扎变10KV下二线，提升用户用电质量。                                                                                                                                                                                                         

牵头领导：冯志远、张卫洁

责任单位：县住建局、供电公司
二、工作要求

（一）提高思想认识。2024年“十件民生实事”是县人民政府在县十七届人大四次会议上向全县人民作出的庄严承诺，事关人民群众切实利益，各相关部门要提高政治站位，主要负责同志亲自谋划、靠前指挥，分管领导具体抓落实，并安排政治素质高、业务能力强的干部负责具体工作。各配合单位要密切配合、担当作为，有效形成工作合力，共同推动各项工作任务落地落实。

（二）制定实施方案。各责任单位要围绕“十件民生实事”制定研究具体实施方案，进一步细化路线图、时间表、责任人。涉及具体量化指标的，原则上应将工作任务量细化分解到季度、月份。

（三）加强督促检查。各责任单位每月5日前向政府督查室报送工作开展情况，县政府督查室要建立任务落实总台账，适时组织专项督查，定期通报进展情况，持续跟踪问效，确保各项任务如期完成。 



