《喀什地区处置重大外来和突发林业和草原有害生物应急预案》政策解读

喀什地区行政公署办公室于2022年2月9日印发了《关于印发<喀什地区处置重大外来和突发林业和草原有害生物应急预案>的通知》，以下简称《预案》。现就本预案政策解读如下：

一、制定《预案》背景是什么？
为全面提升我区处置重大外来和突发林业草原有害生物灾害的防控能力，有效遏制林业草原有害生物的传播、蔓延，最大限度地减少灾害损失，保护森林、草原资源和造林绿化成果，促进森林和草原健康发展，保障国土与生态安全，根据《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国生物安全法》《森林病虫害防治条例》《全国草原虫灾应急防治预案》《新疆维吾尔自治区突发林业有害生物事件应急预案》和《新疆维吾尔自治区草原蝗灾应急预案》等相关法律规定，结合喀什地区实际，制定本预案。

二、《预案》制订过程中，主要开展了哪些工作？
本着积极稳妥的原则，在制定过程中，我们高度重视本《预案》的制定工作，听取各方面意见建议。一是认真学习领会《国务院办公厅关于进一步加强林业有害生物防治工作的意见》、《新疆维吾尔自治区突发林业有害生物事件应急预案》和《新疆维吾尔自治区草原蝗灾应急预案》精神，根据有关法律法规及政策文件，结合我区实际，研究制定《预案》初稿；二是书面向13个地直单位、6个行业部门、各县市人民政府、各县市自然资源局（林草局）征求意见建议，并在各方意见基础上修改完善形成《预案》（送审稿）。

三、《预案》的主要结构是什么？

《预案》分为八个部分，共三十八条。第一部分为总则；第二部分为应急处置指挥机构及其工作职责；第三部分为预防体系和预警机制；第四部分为信息报告与应急响应；第五部分为灾后评估与重建；第六部分为应急保障；第七部分为宣传、培训及演练；第八部分为附则，提出奖励和责任、预案管理、实施时间等。

四、预案所称重大外来和突发林业和草原有害生物灾害事件指的是什么？

是指发生重大危险性、暴发性或者大面积的林业和草原有害生物危害事件。

五、什么样情况应立即启动本预案？

一是出现对人类健康构成威胁，可引起人类疾病的林业和草原有害生物时；二是首次发现可直接造成林木死亡的林业有害生物，及林木受害面积大于5亩时；三是当首次发现外来国家林业检疫性有害生物入侵，及林木受害面积大于1亩时；四是平原人工林叶部受害连片成灾面积15万亩以上，枝干受害连片成灾面积1.5万亩以上；五是天然林叶部受害连片成灾面积150万亩以上，枝干受害连片成灾面积15万亩以上；六是荒漠林鼠（兔）害连片成灾面积200万亩以上；七是专家组评估认为外来林业有

害生物入侵可能暴发重大危害事件时；八是在地区一个县（市）区域内发生草原蝗灾50万亩以上且密度达到防治标准；或发生20万亩以上且密度达到防治标准两倍以上；由境外迁飞入境的飞蝗，危害面积0.1万亩以上；由境外迁入的意大利蝗、黑腿星翅蝗等蝗虫，危害面积1万亩以上；境内草原上发生的群居型亚洲飞蝗，发生面积0.5万亩以上且密度达到防治标准。

六、喀什地区处置重大外来和突发林业和草原害生物灾害应急指挥部是如何设置的？

总指挥由分管副专员担任；副总指挥由分管副秘书长、地区应急管理局主要负责人、地区林业和草原局主要负责人担任；主要成员为地委农办、地区财政局、地区林业和草原局、地区农业农村局、喀什海关、地区畜牧兽医局、地区应急管理局、第三师自然资源和规划局、地区公安局、地区交通运输局、地区卫健委、地区民政局、地区气象局、地区生态环境局、地区市场监督管理局、地区邮政管理局、中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司喀什车务段、新疆机场集团有限公司喀什机场、地区客运总站负责人。

七、应急指挥部工作职责是什么？

其主要职责：一是研究部署全地区处置重大外来和突发林业和草原有害生物灾害应急工作，解决救灾工作中出现的重大问题；二是指挥、组织和协调重大外来和突发林业和草原有害生物灾害除治工作，决定启动和组织实施本预案；三是向地区行政公署和自治区报告处置重大外来和突发林业和草原有害生物灾害事件及应急工作有关情况。

